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1.Lobjectif du management strategique consiste a:

& ¢l Determiner les voies de développement et les moyens organisationnels
correspondants

B/a] Definir les axes de developpement

:| g] Aucune de ces réeponses
D b) Articuler les moyens et les ressources pour atteindre un objectif

[:] d} Definir 'impact organisationnel d'une décision

2. Le profil du candidat correspond

|:] b. aux caractéristigues du post.

m toUtes Ces réponses

I:l c. au type de collaborateur recherche

E] a. a la description de |a fonction



3. Pour bien embaucher, il faut notamment :

& c. retenir les meilleurs employes.
ﬁb. selectionner tous les candidats possibles.
E] e. toutes ces reponses

D a. penser au futur immediat.

‘E., d. resier neutre.

4. Quels sont les differents modes de recrutement?

a) Recrutement inteme par mutation
b) Recrutement externs
¢} Recrutement externe par promotion

d) Recrutement interne par chasseurs de tétes

D0O0O™ @

g) Toutes ces réponses



5, L'entretien de groupe :

)

&a. est utilisé pour appracier les rbles endaosses par les candidats dans le groupe.
D d. toutes ces réponses
[:] c. est réalise par un college de plusieurs recruteurs.

D b. permet de recruter toute une equipe en méme temps.

&. L'entretien d'évaluation se confond avec :

I:l a. l'emtretien prealable au licenciement.
w b. l'entretien professionnel.
|:] c. [entretien dembauche.

D d. aucun de ces reponses

Z.Parmi les facteurs externes influengant le processus de recrutement, on trouve

e. Toutes ces reponses

(=N

_la politigue RH.
_la concurrence,

_la remuneration.

T
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8. Les tests de savoir-&tre portent sur:

d. toutes ces réponses

b. la personnalite et les valeurs.

a. l'intelligence et 'aptitude.

000

c. l'intelligence et les valeurs.

9. Le sourcing consiste a

D c. décrire le poste recherché
ISS] 8. g'inscrire sur les réseaux soclaux.
@ b. chercher les candidats passifs.

D 0. toutes ces I'é'FII]FISEE

10. Pour attirer des nouveaux talents, les RH peuvent travailler sur:

b. la marque employeur.

a. les competences.

e. Toutes ces réponses

d_ le ransfert de connaissances.

c. les processus intermes.

U000



11. Le role du responsablde RH consiste a:

D b. assurer le recrutement des meilleures compeatences
8 d. reponses (b) et (2]
D ¢. acquerir, développer et fideliser |2 capital humain

D 2. definir la poltique generale de 'entreprize

12. Lexperience du candidat commence :

[:] c. a la redaction de annonce.
|:] b. apres 'embauche.
[:] d. au premier entretien.

JZ'\ a. au premser mail de contact.

13. Pour evaluer le candidat, axez particulierement vos questions sur:

D e. toutes ces réponses

[Z d. ses reussites et performances

Bj 2. ses defizs ou ses problemes.

E] b. ses amties conservess dans les postes precedents.

Iz/ ¢. ses ambitions.



14. La seule methode efficace pour evaluer objectivermnent les candidats est une
grille d'evaluation fondee sur les :

[:] e, toutes ces I'é'FIDI'I BES

[& C. competences.
; b. obsectifs.

15. Pour structurer son entretien d'embauche. la premiers étape est .

[:] e toutes &g I'é'FII]II'IE-E'EI

[:l 2. de laisser evoguer le parcours professionnel.

E c. la rencomtre bincme.
D b. de briser la glace.

[j d. de questionner sur le parcours.

16. Un profil de poste, c'est:

. la description des caractenstiques et des qualites requises pour effeciuer un
certain travail

D g Aucune de ces réponses (a, b o)
[:] d. toutes ces reponses
|:| 2. la possibilite d acceder 2 un poste de niveau superisur par promation

|:| b. la description des taches a accomplir selon un certain profil



17. Parmi les suivantes, quelles sont les pratiques RH qui permeattent d'attirer les
employes ?

E 2. Les perspectives de carriere

[:] d. Toutes ces repanses

I:] g, Aucune de ces réponaes

|Z, b. Le =alaire et les avantages sociaus

E’ ¢. Le climat de travail

18. 51 vous engagez un candidat, pensez a :

[j b. son plan dintroduction.

[X d. un premier test de competence

D e. Toutes ey I'éFII:II'IE-EE

[:l a. sonsalaire.

D c. la duree de la periode d'essai,

12. Les salaries sont aujourd hui consideres comme :

E:] b. une force de travail.

ﬂ 2. un capital humain.

[j d. devant etre conformes 2 leaprit de Pentreprize
D £. UNe TeSS0Urce COMMme une autre.

El e. reponses (b) et (o)



20. l s’agit dune distribution preferentielle sous forme d'actions aux cadres
meritants. c'est:

[:| b. Primes mensuslles
El c. Les stocks options
D d. Les plans d'actionnariat

D & Primes annuelles
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21. Le bilan social est un outil

D e.Toutes ces réponses

m\c. D'appréciation de la politique sociale de l'entreprise
D d. De gestion des carriéres

D b De differenciation entre les salariés de 'entreprise

D a. De selection des salaries lors de mutations intemes

22, L'individualisation des salaires consiste & :

D f. Toutes ces réeponses

D b. Obliger le chef d'entreprise & discuter des augmentations de salaire dans |l cadre
des re-vendications syndicales

I:l a. Accorder des augmentations de salaire en fonction de 'évolution du pouvaoir
d'achat

D d. Accorder une augmentation en fonction de l'anciennete

D e. Aucune ce Ces réponses

\
& ¢. Accorder des augmentations en fonction des performances individuelles




23, La prime d'anciennete est destinge & remunerer la fidelite a l'entreprise. Elle
est calculée sur

D e. reponse (a) et reponse {d)

D d. Dernier salaire net pergu, multiplié par un taux

E( a. salaire de base + les heures supplémentaires, multiplié par un taux
D b. les heures supplémentaires, muliplié par un taux

D c. Le nombre d'annees d'anciennete, multiplié par un taux

24. |l s'agit d'une distribution praferentielle d'actions de I'entreprise aux cadras
‘meri-tants®, c'est:

IE 8. [es "stocks options” ou options d'achat d'actions

d. les primes de meérite
e. les plans d'actionnariat

c. les primes de participation

H'E 0 O

b. les transactions de stock



25. Le service RH a decide de confier la gestion des conges payes aux
rasponsables opéra-tionnels:. A quel terme managérial se rapporte cette

decision?

D b. l'internalisation de la fonction RH

:] d. la centralisation de la fonction RH

D e. l'outsourcing de la fonction RH
NE. la decentralization de la fonction RH
|:] a. l'externalization de |la fonction BH

I:] f. aucune de ces réponses

26. Les structures traditionnelles se caracterisent par :

AY

b) Cloisonnement de postes de travail.

&

f) Communication facilitée entre les niveaux hiérarchigues ;
e) Grande exigence en personnea| ;

a} Flexibilité ;

g) Aucune de ces réponses

d) Participation démocratigue a la prise de décision

0000 XOX

c) Decentralisation du pouvoir de décision;



24 Dans le cas dunCDi, le contrat de travail est

\Bl . facultatif sauf sj votre convention collective le prévoit
b. toujours obligatoire.

. gbligatoire 51 le secteur n'a de convention collective.

d. inutile si la convention collective decrit les obligations de chacun.

gl O 0

e. regonse (b} et (¢l

2B. Dans contrat de CDY, il est obligatoire de mentionner :

|:] c. I'age ge l'employe.
|:| f sucune de ces reponsas
|:| d. Iz dures de la mission

|:| b. un motif dembauche.

D e reponse a) et (d)

M a. e lieu de travail

2%, Pour avair recours 2 un CDD, Nemployeur doit avoir :

D g. un maotif precis.
|:] C. une autorisation speciake.

Q e. regonse (a) et (d}

|:| b. un accord patronal.

|:| d. un poste vacant.



30. Dans un contrat de travail, vous dever non seulemant indiguer la fonction,
Mais aussi preciser:

a. ke niveau mierarchique du salane.

. les missions affectées au salarie.

e. reponse (c) et id)

b. le nombre de collaborateurs du salarie.

I oo o0 o >

c. les movens mis en ceuvre par le salarie,
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31. La formation des ressources humaines :

D c. agit sur les savoirs, les savoir-faire et les comportements des employés dans le but
que ceux-ci correspondent aux besoins de l'entreprise

Qﬁmutes Ces reponses

I:] a. permet d'optimiser le transfert des apprentissages en milieu de travail

D b. s'inscrit dans une perspective prévisionnelle de I'évolution professionnelle

32. Formation professionnelle continue est : Une formation performante qui vise
a amplifier les competences des salaries. C'est aussi une formation dont les
acquis permettent au collaborateur de remplir ses taches et de maintenir son
employabilite.



33. Guel est e contenu d'un plan de formation 7

B b} contenus des formations

N al peraonnels concernas

D ¢l contenus des reconversions
D f) réponses (2), (b) &1 (c)
D e} perspeciives de reclassement du perscnnel

D d} perspectives de promoctions internes

34. Pourguoi la formation peut-elle etre consideree comme un investissement?

D d) car la dépensze fait [objet dun amortissement

\B/n] car accroitre les competences permet de gagner en competitivite
D a} car ¢ est un codt pour ['entreprise
D b) car lentreprize en attend des retombees juridiques

D &] TOUREEs CEE Fé'FlGII'IEEE-

35. U'analyse de 13 performance se decline en deux grandes notions. lefficacite
er:

D b. l'endurance.

a. [etficience.
. la patience.

d. la perseverance.

00D

im

.réponaeia) et {d)



36. Classer les salaries par performance est illegal

37. Une entreprise st en situation de sureffectif lorsgue:

D d. ses effectifs sont sous-évalues

|:I b. ses effectifs sont surévalués
E . 588 ressources en personnel sont superiesures a ses besoins

D 5. 588 ressources en personnel sont inférieures 3 ses besoins

38. La pyramide en forme de ballon de rugby :

I:I d. est composee d'une grande majorite de personnes agees, et une petite minorite
des jeunes

D e. est composee d'une variation des personnes 3ges et des moins ages

I:I b. ne comprend pas assez de treés jeunes et de vieux. Les jeunes qui sont majoritaires,
constituent une source d'innovation, les vieux n'etant pas nombreux.

D a. ne prend pas en consideration les tranches d'ages

E c. est harmonisuse, et traduit certainement une stratégie de recrutement regulieres et
une gestion des parcours professionnels.



37. Une entreprise est en situation de sureffectif lorsgue:

D d. ses effectifs sont sous-evalues
D b. ses effectifs sont surévalués
D c. 3eE ressources en personnel sont superieures & =2& besoins

D a. 525 ressources en personnel sont inférieures a ses besoins

38. La pyramide en forme de ballon de rugby :

I:I d. e=t composzée d'une grande majorite de personnes 2gées, et une petite minorite
des jeunes

e. est composee d'une variation des perscnnes ages et des moins ages

b. ne comprend pas assez de tres jeunes et de vieux. Les jeunes qui sant majoritaires,
constituent une source d'innovation, les vieux n'etant pas nombreux.

a. ne prend pas en consideration les tranches d'ages

c. est harmonisuse, et traduit certainement une stratégie de recrutement réguliere 1
une gestion des parcours profeasionnels.

O o0 0o

39. Certaines entreprises versent des salaires superisurs a ceux de |3
CONCUrrence parce que:

D a. elles ne connaissent pas les salaires du marche
D b. les concurrents ne peuvent pas verser des salaires corrects
|3 c. le salarie va faire le maximum pour conserver =a place

D d. elles veulent eviter les conflits sociaux

D e.reponses (a), (b) et (c)



40, Les structures traditionnelles se caracterisent par:

D c. Decentraliaation du pouvoir de deciaion;

E b. Cloizonnement de postes de travail.

D d. Participation demacratique 2 |a prise de decision ;
D a. Flexibilite

gt g. Grande exigence en personnel ;

|:|f f toutes ces reponses
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(41-50)

41. La stratagie d'intégration verticale sst :

|:| c. Une forme de diversification conglomerale
|':| e. Aucune de ces réponses

|:| d. Une forme de diversification non lige

|:| b. Une forme particuliere de specialisation

IX g. Une forme particuliere de diversification dans la filiers

42 LUslargizsement des taches

b. intégre des taches d'exécution et des taches de conception pour rompre la
monotonie

[] e toutes ces réponses

|:| c. permet aux employes de performer dans une variete dactivites diinegale
complexite.

|:| a. permet a une personne d'exscuter differentes taches d'egale importance

D d.reponses (a) et (b)

43. La strategie delicerss est celle qui résults :

d. De I'evolution generale de l'environnement de l'entreprise

b. O'un ensemble d'actions émergentes

. Des routines, processus et activités quotidiennes de lentreprise
e. Aucuns de ces réponses

g. D'un processus rationnel et volontaire delaboration et de degloliement de la
strategie

X ODO0OO



44, L eguel des elements suivants ne peut pas figurer sur un bilan social

]X fiaucune de ces reponses

d) conflites de la periode ecoulee
b} absemaisme
a) formation

&) toutes ces reponses sauf {c)

O ) I o

¢} remunératicns individuelles

45, Le bilan social est un outil ;

1:' c) de gestion de [a GRH
Z a) de dialogue et concertation avec les representants du personne!
E\ b) d'appreciation de la politique sociale de lentreprizse

EI d) réponse (b) et (c)

44. Le bilan social est obligatoire pour les entreprises de plus de :

["_'| b. 200 =alarids

Cl . toutes les entreprizes

[] d. 500 satariés

ﬁ . 300 Salaries

[] = 150 salariés



47 L'efficacite sociale :

@\ b) Elle mesure le degre d’atteinte des objectifs sociaux ou socic-economigues
':] d) Elle est apprecice a travers le rendement et la productivite au travail
D ¢} C'est le rapport entre la production obtenue et le temps consacre a son Obtention

a) C'est le rapport entre les résultatz obtenus et les moyens mis en ceuvre pour les

abtenir

48. Le climat social dépend:

I:] a) de lz temperature 2 lintérieur de l'emtreprize
4} reponse (a) et (b)
c} des resultats de |entreprize

el toutes ces reponses (a)[b) et (o)

® OO0

b) des relations sociales instaurées dans l'entreprise

4%9. Parmi ces indicateurs, guel sont ceux gui permettent d'evaluer le climat social
)

el reponzes {a), (b] et {c)

¢} Le nombre de conflits
d) Le taux de rebut
b} Le taux de rectamation clients

a) Le taux d'absenteisme

O0OY 0O



5O. Le dialogue social, clest

a) le discours annuel du chetf d entrepriss

b) les rencontres entre salaries au moment des pauses

d) reponses {a} et {c)

c} la communication attentive entre la direction et les salaries

o) toutes ces reponses

U000
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21. Deux salares sont en desaccord sur une procedurs a suivre. |l s'agit d'un
confit :

] reponses (g) et )

¢} nierarchigue

d} interpersannel

b} de vakeurs

aj organisatonnsa!

KOODOD

7] a) des saiariés travaillant pour un syndicat

52, Les observatoires sociaux sont: W

[:| b} des salariés représentant lsurs callegues dans les relations de travail
[:l ) des voyageurs regresentants placeers d'un genre particulier

D d} reponzes (a} et {b)

23. Les representants syndicaw: sont:

m b} des salariés représentant leurs collegues dans les refstions de travail
[_] d)Toutes ces répanses

i:l a) des salariés travaillant pour un syndicat

D ¢} des voyageurs regresentants placiers d'un genre particulier



54. Un dysfonctionnement social, c'est:

D e aucune de ces Téponses

@\b. uns perturbation de l'entreprise due 3 une medification du comportement des zala-
rigs

I:| o. un arrét du fonctionnement de |'entreprise
D d.reponses (b} et (c)

D a. une panne de machine

55 Comment caracteriser le climat social dans 'entreprise 7

ﬁ a. cest latmosphere, lambiance qui régne dans lentreprize
E:l b. c'est une apposition entre les szlaries et la direction

D e reponses (a) et (d)

D d. cest lensemble des conditicns de travail dans |'entreprise

D c. cest une divergence d'intérets entre les personnes

56, Comment caracteriser un conflit social 7

El a. c'est un conflit dintérét antre 2 cu plusisurs collegues de travail
D e. il a pour origine des problemes d entente entre collegues de travail
D b. c'est une opposition entre les salaries 2t [z direction

D d. cest ensemble des conditions de traveil non respectées dans | entreprise

ﬂ c. il a pour crigine des objectifs contradictoires entre salariés et direction



o7. Le tableau de bord: Clest un outil contributif au dialogue social interne, est un
etat des lieux de |a situation du per-scnnel. Il apporte une vue d'ensemble des
caracteristiques du personnel et de leurs condition de travail.

ﬁ b. Faux

D a. vrai

58. Lslaboration et le suivi d'un tableau de bord aident l'entreprensur 3 ¢

D b. Planifier son developpement.
D a. Prendre du recul et se degager des urgences.
D c. Fzire apparaitre les clients mauvais payeurs

D e. Reponses {a), (b) et {c)

R d. Mesurer regulierement le chemin accompli et corriger les ecarts.

59. Pour gu'un indicateur du tabieau de bord soit fiable il est regi par ces
principes:

I:l e. Toutes les reponzes

D ¢. Principe : de la sous-traitance

m a. Principe : d'utilite

E d. Principe : simplicite

@ b. Principe - ne pas s'eparpiller



&0. Lequel des points suivant ne fait pas partie du processus d'elaboration d'un

systeme de reférence exemplaire 7

D a. Strategique et normatif {ce vers quoi on tend)

JB‘ c. Temparel et spatial {evalution dans le temps et dans l'espace)
D e. Technigue et professionnel {les imperatifs)

D d. Loctroi des responeabilités (Qui fait quoi 7)

D b. Juridigue {les regles gqu'il faut respecter)
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